

与文明同行—— 我的城市我的家

与死神赛跑6小时

宝鸡四名医生在苏丹成功抢救一名高危孕妇

本报讯 12月2日,记者从中国第35批援苏丹医疗队获悉,中国医疗队近日在急救设备短缺的情况下,协调多方医务人员,历经6小时,与死神赛跑,成功挽救了一名苏丹高危孕妇的生命。

11月28日晚,苏丹阿布欧什医院收治了一名32岁的高危孕妇。中国医疗队队员检查后发现,孕妇生命体征不稳,子宫破裂,需进行急诊手术抢救,否则将危及孕妇和胎儿的生命。医疗队员在最短的时间内完成了手术的各项准备工作,当打开孕妇腹腔准备接生时,发现胎儿因缺血窒息死亡,破裂的子宫与膀胱粘连,孕妇生命垂危。

面对异常复杂的情况,医疗队员们立刻对产妇进行抢救性治疗,但由于产病情比较复杂,医院急救设备短缺,又没有泌尿外科医生,麻醉药品也不足,完成手术十分困难。医疗队迅速从恩图曼友谊医院向阿布欧什医院派出医生参加抢救。最终,经过6个多小时的奋力抢救,成功将孕妇从“死神”手中夺回。

记者了解到,在抢救过程中,我市有4名援外医疗队员参与,他们分别是市妇幼保健院儿一科副主任医师邱燕玲、产科主治医师马颖,市中心医院肿瘤外科主治医师雷建卫、麻醉科主治医师任俊屹。



宝鸡援外医生马颖(右)、雷建卫(中)正在抢救孕妇。

这一感人事迹被新华网国际频道报道后,很快在当地传开,后又被国际知名的社交媒体Facebook、新华网英文版、纳米比亚

通讯社、亚太日报、保加利亚通讯社等媒体广泛报道。

本报记者 符雅琦

宝鸡种出秘鲁黑土豆

本报讯 你见过黑色的土豆吗?12月2日,记者在金台区蟠龙镇塔寺头村见到了这种浑身黑紫的土豆(见右图)。

当天下午,记者来到位于塔寺头村的金台区华丰园种养殖农民专业合作社,只见仓库里堆放着不少表皮呈现黑紫色的土豆,掰开后里面呈紫色。据该合作社负责人刘刚介绍,这种土豆叫“黑美人”,也叫“黑土豆”,原产地在秘鲁,富含花青素,营养价值比较高。“黑土豆”和一般的土豆味道一样,但质地比较硬,所以用“黑土豆”炒的土豆丝口感更脆一些。

刘刚告诉记者,去年底,他在北京交流学习时见到这种土豆后非常感兴趣,今年5月就在自己的合作社里试种了1亩。

“黑土豆”正常亩产一般能达到3000公斤左右,由于技术还不成熟,他们种植的“黑土豆”亩产不到1500公斤,产量不是很理想,但他打算明年继续种,等技术成熟后,将扩大规模。

本报记者 李晓菲



保护秦岭野生动物资源 促进人与自然和谐相处



千阳县上演爱鸟护鸟动人一幕——

大白鹭 摔伤 好心人 救治

本报讯 日前,两只大白鹭流落至千阳县一处麦田,其中一只受伤严重,在当地群众和千湖湿地珍禽救助站工作人员的积极救治下,受伤的大白鹭转危为安。

当天上午,家住千阳县南寨镇尧头村的李保珍在村上的麦田里发现了两只白色大鸟,其中一只鸟的翅膀受伤并带有血迹,另外一只鸟没有受伤,但一直陪伴着受伤的大鸟,不愿离去。见此情形,李保珍立即给帮扶干部王宏芳打去求助电话,王宏芳又联系了千湖湿地珍禽救助站,救助站工作人员赶到后确认这两只鸟为大白鹭,并将其带回救助站。

后经检查发现,大白鹭一侧的翅膀受伤,伤口较

大且流血不止,工作人员当即对伤口进行了消毒止血处理(见上图)。据工作人员推测,大白鹭可能是受到惊吓不慎坠落摔伤,需要救治恢复一段时间,等伤口痊愈后,他们就将两只大白鹭放归大自然。

据了解,大白鹭被列入《世界自然保护联盟》2012年濒危物种红色名录。近年来,千湖湿地珍禽救助站先后救助过朱鹮、红腹锦鸡、短耳鸮、斑嘴鸭、苍鹭等重点保护动物20多只,多数是当地群众发现后送来救治的。这些重点保护动物通过救治后能自食其力的,便将其放归大自然;伤好后不具备飞行能力的,在千阳县森林派出所备案后由救助站喂养。(邓亚金 郭红)

讲述我市残疾青年王保锋自强不息的微电影—— 《趾写人生》在岐山县首映

本报讯 12月3日上午,以我市残疾青年王保锋为原型的励志微电影《趾写人生》,在岐山县首映。

微电影《趾写人生》讲述了岐山县重度残疾人王保锋的故事。今年39岁的王保锋身患先天性脑瘫,四肢痉挛,腰椎强直,吃饭穿衣都需要人帮助。在家人的鼓励下,他克服常人无法想象的困难,用脚画出一幅幅精美的画

作。2015年,他的事迹经本报首次报道后,受到社会各界的广泛关注。岐山县残联为他举办了“个人画展”,他的作品多次参加市、县残联举办的残疾人书画作品展演,并获多个奖项,两幅作品被中国残联收藏。2018年8月,王保锋被评为“陕西好人”。今年5月,他又被评为岐山县第三届道德模范。

今年6月26日,岐山县以王保锋为原型拍摄励志微电影,经过5个多月的拍摄制作,短短30分钟的影片,充分展现了王保锋艰辛的生活经历,以及为绘画创作而遭受的种种曲折,彰显了残疾人积极面对人生、勇于拼搏的顽强精神。主演谢承佑表示,饰演王保锋这一角色,让他体验到了残疾人在生活中的不易,今后将更加关注残疾人的生活。

由于身体不便,王保锋没有参加当天的首映式。他的姐姐告诉记者,得知微电影拍摄完成,王保锋激动得一夜未眠,他感谢党和政府,以及社会各界对他的关心,并表示将继续用脚画画,展示美好生活。

本报记者 郑晔



王保锋在用脚画画



微电影《趾写人生》剧照

渭河有个 乾坤湾

黄河乾坤湾闻名遐迩,渭河也有一个“乾坤湾”。12月2日,在渭滨区高家镇晁峪村称里庄段,渭河绕山而行,形成优美的曲线,堪比乾坤湾。

黄林虎 摄

老人误上高速 民警助其回家

本报讯 一名六旬老人回家途中误上高速公路,又说不清个人信息。12月3日,宝鸡高交大队西宝中队民警将老人带回值班室,并通过微信接力帮助确认老人身份。两个多小时后,有群众联系民警称,这名老人居住在市区十里铺一小区,家里只有他一人,平时由年迈的母亲照顾。于是,民警辗转联系上了老人的母亲,并将其安全送回。

当天早上6时22分,高交大队西宝中队值班民警接到“110”指挥中心电话称,一名过路司机报警说在连霍高速宝鸡收费站向东2公里处,有一名老人在高速公路行走,十分危险。接警后,民警立即驱车前往,并找到老人。此时,老人冷得瑟瑟发抖,说话语无伦次,只是说找不到回家的路。于是,民警将老人带回值班室,并为其准备了热水

和食物。在和老人聊天的过程中,民警发现老人说话含糊不清,无法提供有效信息。民警便通过微信朋友圈把老人的信息发了出去,请大家接力帮助确认老人身份。两个多小时后,有群众联系民警称,这名老人居住在市区十里铺一小区,家里只有他一人,平时由年迈的母亲照顾。于是,民警辗转联系上了老人的母亲,并将其安全送回。

经民警了解,这名老人60多岁,患有精神障碍,近期和他的母亲住在一起,12月2日吃过晚饭后,他说要回一公里外的自己家,结果迷路后误上了高速公路。(谢克强)

黄金珠丢失 质检人员帮找回

本报讯 近日,我市某金店接到市质量技术监督检测中心工作人员的电话,才知道丢失一个月的一颗黄金珠,原来“跑”到天平下面去了。至此,这颗黄金珠丢失之谜终于揭开。事情还得从10月20日起,当天市区某

金店丢失了一颗黄金珠,工作人员在店内到处寻找,查看监控,都没有找到。于是,该店负责人给店内工作人员开出了1200元的罚单。

11月21日一大早,该店接到市质量技术监督检测中心工作人员的电话,称有一颗黄金

珠需要店里前去认领。原来,11月20日,该中心的工作人员对这家金店送来的天平盘进行检定前的清洁时,发现秤盘下方有一个圆形小东西,工作人员把天平拆卸开后,取出了一颗黄金珠。随后,他们及时联系了金店的工作人员。经核实,这颗黄金珠正是一个月前店里丢失的。该店工作人员激动地说:“没想到珠子一直藏在天平里,多亏你们发现了它,真是太感谢了!”

(罗琴)